

Tisztelt Keresztúri Polgárok!

100 évvel ezelőtt, 1920.06.04-én megtörtént az újkori történelem legnagyobb igazságtalansága. Egy nemzetet, egy országot ítéltek halálra azért, hogy területének közel háromnegyed részét, lakosságának kétharmadát vették el egyetlen tollvonással a győztes hatalmak. Az ellehetetlenülés szélére sodorták azért, hogy a természeti kincsei 85 %-át a vasút és közút hálózatának kétharmadát eltulajdonították. Szinte sehova nem vezetett út és vasút. S mindez nem volt elég, még jóvátételre is kötelezték – több olyan országgal szemben is, akik azt sem tudták, hogy Magyarország létezik -. S tették mindezt azzal az 1000 éves nemzettel, amely számtalanszor védte Európát a keleti veszedelmekkel szemben.

A Trianon előtti Magyarország területén 42 Keresztúr nevű település volt megtalálható, melyek közül a békediktátum 26-ot elszakított az anyaországtól. Mára több településen szinte teljesen eltűnt a magyarság.

A Millennium évében indult útjára a Keresztúrok családjának az újraegyesítése. Nem véletlen az időpont, mert bár korábban – a 90-es évek közepén - volt már próbálkozás, nem járt sikerrel. Azonban 2000-ben – Trianon 80. évfordulóján - Bodrogkeresztúr és Balatonkeresztúr kezdeményezésére 2000. szeptemberében 13 anyaországi és egy határon túli település találkozott a magyar tenger partján. A települési vezetők és a közel 400 fő részvevő egyetértett abban, hogy folytatni kell a találkozásokat és ki kell alakítani egy hivatalos szervezeti formát. Így alakult meg a Keresztúr Nevű Települések Szövetsége.

A Szövetség zászlójjára tűzte a nemzeti összetartozás erősítését, hagyományaink, nemzeti kultúránk ápolását, közvetítését az anyaország és az elszakított nemzetrészek felé. Természetesen része volt az együttműködésnek a szolidaritás, egymás segítése a bajban is, melyre sajnos több alkalommal sort is kellett keríteni.

Megható, egyszeri és megismételhetetlen pillanatokot élhettünk meg az elmúlt 20 év során.

2002-ben Székelykeresztúron euforikus hatása volt a települések ünnepi felvonulásának. Egy pillanatra visszatértek a régi idők, s a helyi idősök úgy érezhették, hogy 60 évet visszafordult az idő kereke.

Ahogy a közös jelmondatunk mondja: *A neviünk és a szívünk összeköt!* A 2004. decemberi gyalázatos népszavazását követően is töretlen volt együttműködésünk, mert erős kapocs alakult ki az elszakított és az anyaországi települések között.

2009-ben a jubileumi X. találkozó zárórendezvényén szétszöttük a nemzeti összetartozás gyertyájának fényét, vele együtt szívünk melegét, s 2010-ben – Trianon 90. évfordulóján - újraegyesítettük a XI. találkozóon. Tettük mindezt annak fényében, hogy a parlament megalkotta az állampolgársági törvényt, mely új lehetőséget adott a határon túli magyarság számára.

A Szövetség X. jubileumi találkozóját megelőzően sikerült kapcsolatot teremteni 38 Keresztúr nevű településsel, melyek közül 36 részt vett egyik vagy másik rendezvényünkön.

A települések között kialakult erős kapocs pilléreit nem csak a találkozók alkotják, hanem a civil szervezetek együttműködése, a családok közötti baráti kapcsolatok kialakulása is.

Széles alapokon nyugszik szövetségünk. Mindezt tovább erősítendő a fiatalokat is bevontuk az együttműködésbe ifjúsági találkozók szervezésével. Ők lehetnek a jövő zálogai.

A sors fintora, hogy a koronavírus járvány miatt sokkal kisebb közösségekben emlékezhetünk az ellenünk elkövetett mértéktelen igazságtalanság, a Trianoni békediktátum 100. évfordulóján.

Sajnos Szövetségünk idej rendezvényeit sem tudjuk megtartani a különböző korlátozó intézkedések következtében. Ez az év a feltöltődés, az erőgyűjtés éve lesz. Az idej találkozók változatlan helyszínnel 2021-ben kerülnek megrendezésre. Bízom benne, hogy jövőre újult erővel, lendülettel tudunk hozzáfogni közös céljaink megvalósításához, közösségünk megerősítéséhez, még szélesebb társadalmi bázis kialakításához.

A 100 éve halálra ítélt nemzet él, s ennek okait sokan máig sem értik. Nem sikerült beteljesíteni az akkori elképzeléseket. Bár a mai napig számtalan alkalommal ismétlődnek nemtelen támadások Magyarország és a magyarság ellen.

A nehéz időkben a megmaradás záloga a hit, az anyanyelv és a nemzeti kultúra ápolása volt.

A vers, az ének és a tánc olyan összetartó erővel bírt és bír napjainkban is, melyből erőt lehet meríteni. Szövetségünk egyik éltető eleme az a tiszta, az anyaországban már egyre ritkábban fellelhető ének-, zenei- és táncművelés, hagyomány, amelyet a határon túli települések kulturális csoportjaikon keresztül közvetítenek felénk.

Az idej év a Nemzeti Összetartozás Éve. Ez az év óriási lehetőségeket kínált volna számunkra, azonban a járvány nem teszi lehetővé, hogy élni tudjunk vele. Csak kis közösségekben, illetve lelkünk mélyén tudjuk megélni és átélni mindazt, amit Trianon, illetve a Szövetség számunkra jelent.

Mi Keresztúriak több szállal kötődünk egymáshoz! A nevünk, a szívünk és közös történelmünk is még inkább összeköt bennünket, mint a más településen élőket!

Mindnyájunknak azt kívánom, hogy merítsünk erőt közös múltunkból, és megújulva tudjunk nekivágni az előttünk álló feladatok megvalósításának!

„Isten áldd meg a magyart!”

Balatonkeresztúr, 2020.06.01.




Kovács József

Keresztúr Nevű Települések Szövetségének
Elnöke